

северо-запад



По рекам и каналам
В Петербурге досрочно открыли внутреннюю навигацию

НЫНЕШНЕЙ весной катера стали курсировать по рекам и каналам Северной столицы как никогда рано. Навигация для маломерных судов разрешена с 28 марта. А вот «большую воду» откроют для пассажирских судов только через месяц. Порт «Морской фасад» начнет навигацию 26 апреля, первым на берега Невы прибудет теплоход «Дискавери» под флагом Бермудов. Ожидается, что водный сезон-2014 продлится до 21 октября.

Ступени поперек дороги

В центре Петрозаводска господствует архитектурный хаос



СВЕТЛАНА ЦЫГАНКОВА

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Светлана Цыганкова,
Петрозаводск

В самом начале проспекта Ленина — главной магистрали Петрозаводска — по тротуару не пройти. Пешеходам приходится пробираться по газону или пролезать под жутковатого вида металлической лестницей с крыльцом. Она появилась здесь совсем недавно.

— Я часто вожу свою семилетнюю внучку Настю в Республиканскую детскую библиотеку, которая расположена рядом, и когда увидела это уродливое сооружение, была просто в шоке, — возмущается петрозаводчанка Ирина Москвина. — Пройти по направлению к озеру теперь невозможно — безобразия!

Оказалось, что в одной из квартир на высоком первом этаже жилого дома решили сделать торговое заведение. Вход, естественно, устроили со стороны проспекта — так удобнее привлекать посетителей. Но вместо шести-семи скромных ступенек отгрохали лестницу в три пролета на весь тротуар. А металлические сваи, недолго думая, вколотили прямо в асфальт. Что здесь откроется — магазин или какой-нибудь салон красоты,

пока неизвестно. Хозяева заведения здесь еще не объявлялись, а наемные строители сделали свое дело очень быстро, никто не успел помешать.

Обитатели многоэтажки пребывают в недоумении. Они дорожат небольшим газончиком с деревьями и кустарниками, который хоть немного защищает их дом от шумной улицы, и боятся, что теперь его вытопчут. А как иначе, если пройти мимо дома можно только по газону? Главный вопрос, который задают все, кто видит это сооружение: как чиновники могли выдать разрешение на его возведение?

В мэрии Петрозаводска, которая, кстати, находится прямо напротив этого дома, сразу откестились от странной лестницы и заявили, что никаких разрешительных документов не выдавали. Мало того, никто и не обращался по этому поводу.

В Петрозаводске ведется «целенаправленная политика по демонтажу незаконно установленных объектов», заверяют сотрудники мэрии. Во всяком случае, появившиеся без разрешения металлические гаражи и киоски сносятся каждый месяц. Вначале просят владельцев сделать это самостоятельно, когда те отказываются, вывозят объекты за счет средств городского

Скорее всего, хозяина лестницы на проспекте Ленина заставят демонтировать ее за свой счет.

бюджета. Что, надо сказать, недорого. На демонтаж, например, одного торгового павильона, по словам председателя городского комитета экономики и землепользования Евгения Сухоруковой, требуется 20–30 тысяч рублей. В бюджете Петрозаводска на эти цели выделены лишь один миллион на весь год, которого хватит максимум на 50 объектов. Понятно, что говорить о наведении порядка во всем городе не приходится.

Что касается лестницы на проспекте Ленина, то сейчас чиновники выясняют, кто и на каком основании перегородил тротуар. Скорее всего, владельца заставят демонтировать этот кошмар за собственные деньги. Правда, не факт, что нечто подобное не появится в другом месте. Да, впрочем, далеко ходить и не надо. Вряд ли в стоящем доме из похожей квартиры на первом этаже уже построено крыльцо с выходом почти на газон. Объект готов к эксплуатации и выставлен на продажу.

КОМПЕТЕНТНО

В центре Петрозаводска господствует архитектурный хаос, констатирует профессор Петрозаводского государственного университета Вячеслав Орфинский. Как и везде, первые этажи жилых домов на центральных улицах здесь заняты всевозможными торговыми точками. Каждый владелец украшает заведение в силу собственных эстетических представлений. Тут и неоновые вывески, и режущие глаз цвета, и помпезные названия, и вычурные входы. В оформлении магазинов, салонов и кафе царит полная безвкусица. Доктор архитектуры Орфинский настаивает: хотя бы в центре предприниматели должны соблюдать единый стиль, и к этому их обязана мотивировать администрация городского округа.

Льготы подросли

СОЦЗАЩИТА

С 1 апреля социальные выплаты для льготников Калининградской области повысились. В общей сложности прибавку в своем кошельке почувствуют 73 тысячи 690 жителей эксклава.

В частности, вдвое вырастет размер ежемесячной выплаты на ребенка-инвалида, которую получают 1250 семей, а также детей, чьи отцы погибли при исполнении служебного долга (таких семей в области — 40).

— Нужно помогать родителям, которые пытаются вылечить ребенка-инвалида, детям, чьи отцы погибли в горячих точках, — говорит председатель комитета по социальным вопросам Калининградской облдумы Галина Янковская. — А размер некоторых пособий, несмотря на инфляцию, не менялся годами. Мы это исправили.

Возросло до 1550 рублей региональное пособие многодетным

семьям. Такого же размера достигла ежемесячная выплата ветеранам труда, военной службы, труженикам тыла, людям, пострадавшим от политических репрессий. Проиндексирована ежемесячная денежная выплата ветеранам становления Калининградской области.

На повышение социальных выплат в этом году калининградское правительство направило из областного бюджета около 47 миллионов рублей.

Галина Белоглазова,
Калининградская область

КОНТАКТ

Необходимая информация по соцвыплатам размещена на сайте Калининградского правительства «Социальная поддержка»: social.gov39.ru.

Горячая линия Центра обслуживания граждан Калининградской области: (4012) 59-90-78.

Сверху видно все

ТЕХНОЛОГИИ

Полицейские Череповца собираются следить за порядком на улицах города с воздуха. На днях здесь прошли испытания предназначенного для этого беспилотного летательного аппарата — квадрокоптера.

Инициатором воздушного патрулирования Череповца выступило региональное УМВД в рамках программы «Безопасный город». По заказу полицейских местные специалисты построили квадрокоптер, который может подниматься на высоту до 150 метров и летать без подзарядки около часа.

Беспилотник снабжен GPS-устройством, в которое заранее заносится маршрут полета. Оно же возвращает аппарат на базу в случае потери связи с землей. На

квадрокоптере установлены две видекамеры. Если они фиксируют что-то подозрительное, из дежурной части на место происшествия отправляется наряд полиции.

Как пояснили корреспонденту «РГ» в пресс-службе УМВД РФ по Вологодской области, сейчас результаты первой демонстрации возможностей полицейского квадрокоптера анализируются в Центре информационных ресурсов и технологий. И если использование беспилотников будет признано эффективным, правоохранители будут просить администрацию города и правительство области профинансировать изготовление и запуск в эксплуатацию нескольких таких аппаратов.

Дмитрий Григорьев,
Вологодская область

Спасти от «доброжелателей»

ЖИЛЬЕ

В этом году в Псковской области приобретение жилья для детей-сирот будет направлено около 300 миллионов рублей.

В областном управлении соцзащиты населения отмечают, что местным выпускникам детдомов и интернатов до получения квартиры предлагается пожить в арендуемом жилье, затраты при этом берет на себя бюджет. Считается, что это позволяет молодым людям, которые никогда не жили самостоятельно, адаптироваться в обществе и приобрести необходимые бытовые навыки.

Постоянные же квартиры повзрослевшие сироты получают чаще всего по территориальному признаку, то есть там, где в свое время были поставлены на учет. Но могут быть исключения — например, если молодой человек уже учится или работает в другом городе. Стоит отметить, что с недавнего времени жилье сиротам предоставляется на условиях социального найма. Первые

пять лет молодые люди живут в квартирах специализированного жилфонда, проводить с такой недвижимостью какие-либо операции невозможно. «Тем самым мы исключили возможность продажи квартир при содействии «доброжелателей», втиравшихся в доверие к их владельцам», — объясняют специалисты управления соцзащиты. По истечении пяти лет владелец жилья может подать заявление на приватизацию квартиры. Но если у него накопится большая задолженность за коммунальные услуги, договор найма может быть продлен еще на пять лет.

В настоящее время около тысячи детей-сирот в Псковской области нуждаются в жилье.

Максим Ширшов,
Псковская область

СПРАВКА «РГ»

В 2006 году в Псковской области было приобретено 23 квартиры для детей-сирот, в 2009-м — 74, в 2013-м — 250.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

Петербургские чиновники в этом году могут праздновать юбилейную, десятую годовщину попыток навести порядок при размещении торговых павильонов. Так, в 2004 году торговые точки изгнали с остановок общественного транспорта, затем владельцы обязали убрать их от школ и больниц. В этом году ларькам предписано сменить окрас: цвет стен строго серо-зеленый, тенты — темно-зеленые, красные, песочные или горчичные. «Замена устаревших типов торговых объектов на новые осуществляется за счет предпринимателей», — уточняют в комитете по управлению городским имуществом.

Городские власти также пристально следят за использованием земельных участков и соблюдением сроков их аренды. Как правило, расторжение или непродление договора с предпринимателями связано либо с грубыми нарушениями закона, либо с нехваткой земли в пределах города под другие нужды. Именно так было ликвидировано большинство торговых зон у станций метро, а также «Хасанский» рынок, за который предприниматели боролись до последнего и даже вынудили городские власти возвести на прежнем месте стационарные павильоны. Последний жертвой стал рынок у метро «Проспект Большевиков» — на его месте построят торговый центр.